



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

8042-е заседание

Понедельник, 11 сентября 2017 года, 18 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Алему (Эфиопия)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Льорентти Солис
Китай	г-н Лю Цзеи
Египет	г-н Абулатта
Франция	г-н Делятр
Италия	г-н Карди
Япония	г-н Бэссё
Казахстан	г-н Умаров
Российская Федерация	г-н Небензя
Сенегал	г-н Сек
Швеция	г-н Ског
Украина	г-н Витренко
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Райкрофт
Соединенные Штаты Америки	г-жа Хейли
Уругвай	г-н Росселли

Повестка дня

Нераспространение/Корейская Народно-Демократическая Республика

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-28151 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 18 ч. 10 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Нераспространение/Корейская Народно-Демократическая Республика

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителя Республики Корея.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2017/769, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Соединенными Штатами Америки.

Совет готов приступить к голосованию по находящемуся на его рассмотрении проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Боливия (Многонациональное Государство), Китай, Египет, Эфиопия, Франция, Италия, Япония, Казахстан, Российская Федерация, Сенегал, Швеция, Украина, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки и Уругвай

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2375 (2017).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-жа Хейли (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотела бы поблагодарить Вас за организацию этого заседания и за предоставленную нам возможность провести это голосование.

На сделанных в ночное время спутниковых снимках Северо-Восточной Азии видно, как яркие огни, свидетельствующие о процветании, окружа-

ют одинокое темное пятно, которым является Северная Корея. Эти снимки наглядно иллюстрируют нынешнее положение северокорейского режима. Он одинок. Он окутан мраком. И тьма над ним продолжает сгущаться.

Соседи Северной Кореи, ее торговые партнеры и все члены международного сообщества едины в своем неприятии ее опасных и незаконных действий. Сегодняшняя резолюция 2375 (2017) опирается на самые жесткие санкции, когда-либо введенные в отношении Северной Кореи. Все это нам уже знакомо. Совет Безопасности уже заявлял о своем осуждении и вводил санкции. Однако сегодня дело обстоит иначе. Мы принимаем меры в ответ на новый опасный инцидент — проведенное 3 сентября испытание того, что, как утверждает Северная Корея, является водородной бомбой. Сегодня мы говорим, что мир никогда не смирится с наличием у Северной Кореи ядерного оружия. Сегодня Совет Безопасности говорит, что, если северокорейский режим не откажется от своей ядерной программы, мы сами положим ей конец.

За все эти годы мы узнали очень многое о северокорейском режиме. Мы узнали, что он не стремится быть частью сообщества добросовестных и законопослушных государств. Он нарушил все резолюции Организации Объединенных Наций, принятые в его отношении. Мы узнали, что северокорейский режим не заботится о собственных гражданах. Он отказывается им в самых базовых потребностях ради финансирования своей оружейной программы. Мы также узнали, что полумеры в борьбе с этим режимом не работают.

Предпринятые ранее шаги с целью вернуть Северную Корею за стол переговоров не увенчались успехом. Она раз за разом нарушала все взятые на себя обязательства. Сегодня Совет Безопасности пошел другим путем. Сегодня мы предприняли попытку лишить преступный северокорейский режим возможности определять будущее своей ядерной программы. Нам надоело призывать режим к благоразумию. Теперь наши меры направлены на то, чтобы не позволить ему продолжать свои злонамеренные действия. Для этого мы лишаем Северную Корею возможности развивать и финансировать свою оружейную программу. Нефть является важнейшей основой деятельности Северной Кореи по разработке и доставке ядерного оружия. С помощью сегодняшней резолюции мы сокращаем почти на 30 процентов объемы нефти, поставляемой в Се-

верную Корею, за счет ограничения более чем на 55 процентов поставок газа, дизельного топлива и тяжелых нефтепродуктов. Кроме того, сегодняшняя резолюция предусматривает полный запрет на поставку в Северную Корею природного газа и других продуктов нефтепереработки, которые могут быть использованы вместо нефти ввиду ее дефицита. Это будет серьезный удар.

Кроме того, Северная Корея получает значительную часть своих доходов за счет экспорта и использует эти средства для финансирования своей ядерной программы. В прошлом месяце мы приняли резолюцию 2371 (2017), предусматривающую запрет на экспорт угля и железа. В сегодняшней резолюции содержится запрет на экспорт всех видов текстильных изделий. Это лишит страну доходов почти на 800 млн. долл. США. С помощью новых, более жестких санкций в дополнение к тем, которые были приняты в прошлом месяце, мы ввели полный запрет более чем на 90 процентов официального экспорта Северной Кореи. Кроме того, эта резолюция лишает режим возможности получать прибыль за счет 93 000 северо-корейских граждан, которых он направляет для работы за границей и с которых взysкивает огромные налоги. В коечном счете, этот запрет лишит режим дополнительных ежегодных поступлений на сумму в размере 500 млн. долл. США или более. Помимо того, что мы лишим Северную Корею ежегодных поступлений в размере 1,3 млрд. долл. США, новые морские ведомства помогут нам не допустить получения страной средств за счет использования судов для контрабанды угля и других запрещенных материалов по всему миру. В резолюции также содержится запрет на все совместные предприятия с режимом, что повлечет за собой существенные убытки. Однако еще важнее то, что режим больше не сможет получать иностранные инвестиции, технологии и ноу-хау, которые крайне необходимы для его коммерческой деятельности.

Наконец, сегодняшняя резолюция предусматривает замораживание активов важнейших субъектов северо-корейского режима — как военнослужащих, так и членов самого правительства. Иными словами, речь идет, безусловно, о самых жестких мерах, которые когда-либо принимались в отношении Северной Кореи. Все это дает нам гораздо больше шансов на лишение режима возможности развивать и финансировать свои ядерные и ракетные программы. Однако все мы знаем, что эти действия принесут результаты лишь в том случае, если

они будут решительно и в полной мере реализованы всеми государствами.

Сегодняшняя резолюция была бы невозможной без тесных взаимоотношений между президентом Трампом и председателем Китая Си Цзиньпином, и мы высоко ценим тот факт, что обе стороны сотрудничают с нами. Мы видели новые обнадеживающие признаки того, что другие страны Азии также поддерживают эти инициативы. Филиппины прекратили торговлю с Пхеньяном. Таиланд существенно сократил экономические связи с Северной Кореей. И государства, расположенные в гораздо более отдаленных районах, также вносят свой вклад в этом отношении. Недавно Мексика объявила посла Северной Кореи персоной нон грата. Наряду со строгим соблюдением санкций эти шаги вносят важный вклад в обеспечение полного единства международного сообщества. Это ясно говорит о том, что все страны могут принимать меры, которые позволят лишить Северную Корею средств для наращивания ее ядерного арсенала.

Сегодня важный день для Соединенных Штатов. Мы отмечаем шестнадцатую годовщину террористических нападений, в результате которых погибли почти 3000 ни в чем не повинных людей, большинство из них — в этом городе. Сегодня мы испытываем такую же боль, как и 16 лет назад. Мы никогда не забудем жертв 11 сентября. И мы никогда не забудем извлеченный нами урок: мы должны бороться с людьми с недобрыми намерениями. В тот день Соединенные Штаты увидели, как массовые убийства могут происходить совершенно неожиданно, в спокойное утро вторника. Однако угроза, с которой сегодня сталкиваются Соединенные Штаты и весь мир, не является неожиданной. Северокорейский режим продемонстрировал, что он не собирается свергивать свою ядерную программу по собственной воле. Цивилизованный мир должен сделать то, что режим отказывается сделать. Мы должны остановить его усилия по наращиванию ядерного арсенала и лишить его способности доставлять такое оружие в любую точку мира. Мы должны добиться этого, перекрыв используемые им каналы поставок нефти и источники финансирования.

Нам не доставляет удовольствия ужесточать санкции. Мы не стремимся к войне. Северокорейский режим еще не прошел точку невозврата. Если он согласится остановить свою ядерную программу, у него вновь появится шанс на будущее. Если он продемонстрирует свою способность жить в мире,

международное сообщество будет жить в мире с ним. В противном случае, если Северная Корея продолжит идти по этому опасному пути, мы лишь усилим свое давление. Выбор за ней.

Г-н Бэссё (Япония) (*говорит по-английски*): Япония приветствует единогласное принятие резолюции 2375 (2017). Мы хотели бы выразить нашу глубокую признательность за руководящую роль Соединенных Штатов, благодаря которой мы смогли сегодня принять эту резолюцию. Я также благодарю других членов Совета за их поддержку.

Оперативно приняв сегодня резолюцию 2375 (2017) после запуска Северной Кореей баллистической ракеты, которая 29 августа перелетела над территорией Японии, а также после произведенного ей 3 сентября шестого ядерного испытания, Совет Безопасности направил Северной Корее и всему международному сообществу четкий сигнал о том, что дальнейшая разработка Северной Кореей своих ядерной и ракетной программ абсолютно недопустима.

Недавно, 5 августа, мы единогласно приняли резолюцию 2371 (2017) в ответ на два пуска межконтинентальных баллистических ракет, произведенных в июле. Эта резолюция призвана стать весьма эффективной: ожидается, что она приведет к сокращению доходов северокорейского режима примерно на 1 млрд. долл. США в год.

Резолюция, которую мы приняли сегодня, позволит беспрецедентно ужесточить санкции против Северной Кореи, что приведет к дополнительному сокращению объема ресурсов, которые северокорейский режим использует для дальнейшей реализации своих незаконных программ. Запрет на экспорт текстильной продукции из Северной Кореи, как ожидается, приведет к сокращению доходов страны примерно на 800 млн. долл. США. Резолюция также требует, чтобы страны отказывали в выдаче разрешений на работу северокорейским работникам, которые являются важным источником дохода северокорейского режима. Кроме того, ожидается, что поставки нефти в Северную Корею сократятся примерно на 30 процентов. Эти меры направлены на то, чтобы существенно затруднить дальнейшую реализацию Северной Кореей своих программ по созданию оружия массового уничтожения.

Сегодняшняя резолюция представляет собой обращенный к Северной Корее настоящий при-

зыв изменить свое поведение. Совет Безопасности не отступит перед лицом непрекращающихся провокаций со стороны Северной Кореи, нарушающей принятые им многочисленные резолюции. Коллективная воля международного сообщества заключается в том, чтобы мы продолжали оказывать максимальное давление на Северную Корею, с тем чтобы она заняла серьезную позицию и приняла конкретные шаги для достижения цели денуклеаризации.

Мы должны помнить о том, что Совет Безопасности неоднократно заявлял о своей решимости принять дальнейшие серьезные меры в случае осуществления Северной Кореей нового пуска или ядерного испытания. Об этом вновь четко говорится в пункте 31 этой резолюции. Ключ к мирному дипломатическому урегулированию, добиться которого мы все хотим, находится в руках северокорейского режима. Если Северная Корея стремится к миру и безопасности, она должна принять конкретные меры по денуклеаризации Корейского полуострова и в полной мере соблюдать соответствующие резолюции Совета Безопасности и совместное заявление по итогам шестисторонних переговоров, вернувшись таким образом за стол переговоров.

Тем временем все члены Организации Объединенных Наций должны подтвердить свою приверженность строгому и тщательному выполнению существующих резолюций Совета Безопасности, в том числе резолюций 2371 (2017) и 2375 (2017). Япония будет и впредь весьма тесно сотрудничать с членами Совета Безопасности и всеми другими государствами-членами в целях решения проблем, связанных с Северной Кореей.

Г-н Делятр (Франция) (*говорит по-французски*): Франция приветствует единогласное принятие резолюции 2375 (2017), ужесточающей санкции, введенные Организацией Объединенных Наций в отношении Северной Кореи. Я благодарю Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки Никки Хейли и ее сотрудников, а также всех членов Совета за их приверженность достижению этой цели.

В связи с трагическими событиями 11 сентября 2001 года, годовщину которых мы сегодня отмечаем, позвольте мне еще раз выразить глубочайшие соболезнования нашим американским друзьям и всем странам, которые пострадали от терроризма. Эта памятная дата, которая проходит в атмосфере торжественности, также служит для всех нас призывом выполнить наши

коллективные обязательства как членов Совета в отношении важнейшего вопроса войны и мира, а также условий мира. Именно для обсуждения этого вопроса мы собрались сегодня на этом заседании, посвященном Северной Корее, и именно поэтому я хотел бы сегодня от имени Франции высказать три соображения политического характера в форме трех требований.

Первое требование — сохранять трезвость мышления перед лицом эволюционирующей угрозы. Давайте не будем обманывать себя. После произведенных в этом году запусков межконтинентальных баллистических ракет, за которым последовало ядерное испытание беспрецедентных масштабов 3 сентября, масштаб и даже характер угрозы изменились. Из региональной она превратилась в глобальную; из гипотетической она превратилась в реальную; из просто серьезной она превратилась в смертельную. Эта угроза теперь вынуждает нас действовать и объединяет нас. Она требует решительной и единой реакции Совета Безопасности, к которой Франция призывала с самого начала и без каких-либо оговорок.

Второе основное требование сегодня — это жесткая позиция. Перед лицом безрассудного рывка северокорейского режима и игнорирования им своих международных обязательств нам как никогда ранее нужно действовать быстро, согласованно и решительно. Крайне важно отреагировать на это посягательство на нормы, касающиеся мира и безопасности, а также на лежащую в основе этих норм правовую систему. Только что принятая нами резолюция является в этой связи важным и необходимым шагом, который позволит нам максимально увеличить давление на режим Северной Кореи.

Эта жесткая резолюция существенным и целенаправленным образом укрепляет и расширяет режим санкций в ряде его важных аспектов. В частности, я хотел бы упомянуть весьма значительное усиление ограничений в отношении секторов экономики, непосредственно финансирующих северокорейский режим, таких как текстильная промышленность и отправка северокорейских граждан на работы. Я также говорю о значительных ограничениях на экспорт нефти в Северную Корею. Наконец, эта резолюция укрепляет имеющиеся в нашем распоряжении инструменты, используемые для того, чтобы не допускать обхода санкций, особенно в области морских перевозок. В последнем докладе (S/2017/742, приложение) Группы экспертов Организации Объединен-

ных Наций, учрежденной резолюцией 1874 (2009) подтверждается, что северокорейский режим использует все более новаторские методы обхода введенных против него санкций. Давайте же и мы научимся делать наши санкции такими же новаторскими.

Это не просто демонстрация решимости. Эти санкции не являются ни одним из лейтмотивов нашей деятельности, не имеющим конкретной цели, ни самоцелью. Наши единые, решительные и безоговорочные ответные меры сегодня направлены на достижение двойной цели. С одной стороны, мы не должны попустительствовать непростительному поведению Пхеньяна и не можем позволить себе даже намек на безнаказанность подобного вопиющего нарушения наших решений; с другой стороны, мы должны максимально повысить давление на северокорейский режим, чтобы заставить его вернуться к исполнению своих обязательств и к разумному поведению.

Из этого логически и хронологически вытекает третье требование — требование дипломатического урегулирования, к которому, как мы надеемся, нам проложит путь решимость, совместно выраженная нами сегодня. Франция убеждена в том, что проявление сегодня максимальной решимости через усиление санкций — это наиболее эффективный способ содействовать политическому урегулированию ситуации в будущем. И наоборот, любые действия, которые северокорейский режим может воспринять как проявление слабости или признак наличия между нами разногласий, будут лишь побуждать его к дальнейшим провокациям и объективно повысят риск того, что дело дойдет до крайних мер. Попросту говоря, непоколебимая решимость, которую мы коллективно выражаем сегодня, является нашим лучшим средством противодействия риску конфронтации и нашим лучшим шансом открыть путь к дипломатическому процессу, который, как мы считаем, должен быть основан на денуклеаризации Корейского полуострова.

Поэтому мы не отказываемся и никогда не откажемся от возможности диалога. Именно северокорейский режим проявляет упрямство и отвергает диалог своим безответственным и недопустимым отношением. До тех пор, пока Северная Корея остается глухой к нашим уговорам и продолжает усиливать угрозу все новыми и новыми провокациями, у нас не будет иного выбора, кроме как в ответ усиливать нажим. Это единственный способ заставить Северную Корею сесть за стол переговоров и от-

крыть путь к необходимому политическому и дипломатическому выходу из этой ситуации.

С точки зрения Франции, есть три необходимых требования, которыми мы должны руководствоваться: понимание экзистенциального характера угрозы, максимальная решимость ей противостоять и дипломатия как единственный путь вперед — все это, как мы надеемся, поможет найти политическое решение и урегулировать северокорейский ядерный кризис. Под угрозой безопасность нас всех. Во имя будущего всей той системы, в основе которой лежит режим нераспространения, Франция призывает все соответствующие заинтересованные стороны пройти этот трудный путь вместе.

Г-н Райкрофт (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Чуть более недели назад Северная Корея еще раз направила нам вызывающий, провокационный и агрессивный сигнал — провела шестое ядерное испытание, ясно продемонстрировав неуважение к Совету Безопасности, региону и всему международному сообществу. Сегодня, единогласно приняв резолюцию 2375 (2017), мы направили ей свой собственный сигнал в ответ. Сегодняшним голосованием мы ясно дали понять, что не будем сидеть сложа руки перед лицом такой агрессии, что запугать и подчинить нас своей воле не удастся и что провокации со стороны Северной Кореи будут иметь очевидные и конкретные последствия.

Сегодня мы юридически оформили стратегические меры, которые, вместе с уже имеющимися обязательствами, станут самым жестким санкционным режимом Организации Объединенных Наций в XXI веке. Сегодня мы приняли меры, которые демонстрируют нашу твердость и готовность действовать. Эта резолюция вводит три важных меры. Во-первых, она ограничит импорт газа, бензина и нефтепродуктов. Во-вторых, она введет запрет на экспорт текстиля и тем самым сократит на сотни миллионов долларов доходы северокорейского режима, которые он направляет на финансирование своей ракетно-ядерной программы. И, в-третьих, она приведет к прекращению выдачи новых разрешений на работу для северокорейских работников за границей, положив конец гнусной индустрии современного рабства, к которой режим прибегает для получения средств. Поэтому не стоит заблуждаться: мы закручиваем гайки и готовы закрутить их еще сильнее. До тех пор, пока режим не увидит, что путь вперед — это дипломатия, а не дву-

личие, мы должны пользоваться всеми дипломатическими средствами воздействия на Пхеньян.

Некоторые наблюдатели сомневались в том, что Совет готов и способен отреагировать на эту новую провокацию оперативно и согласованно, или вообще как-то отреагировать. Данной резолюцией мы продемонстрировали, что едины в своем осуждении этого незаконного и безответственного акта и полны решимости заставить северокорейский режим изменить курс. Сегодняшняя демонстрация единодушного согласия государств, которые представлены за этим столом, стала впечатляющим шагом. Теперь мы призываем все государства ужесточить применение санкций с учетом наших сегодняшних решений, принятых в соответствии с нормами международного права.

Северная Корея ведет опасную политику провокаций. Наша роль как Совета и как международного сообщества состоит в том, чтобы заставить ее изменить этот курс. И санкции являются одной из важнейших составляющих этих усилий. Именно на режиме лежит вся ответственность за те меры, которые мы приняли сегодня. И именно его упрямые, незаконные и агрессивные действия вынудили нас собраться здесь. Эти действия никоим образом не являются симметричным ответом на вполне законные оборонительные военные учения Южной Кореи и Соединенных Штатов.

Но выход есть. Дипломатия может положить конец этому кризису. Но сначала Северная Корея должна изменить свой безответственный курс. Необходимо прекратить провокации — то есть, прекратить испытания. До тех пор, пока Северная Корея не изменит свою политику, мы должны продолжать оказывать максимальное давление. Приняв сегодняшнюю резолюцию, мы сделали именно это. Теперь Пхеньян обязан сделать то, что требуется — покончить с конфронтацией и приступить к деэскалации.

Г-н Витренко (Украина) (*говорит по-английски*): Украина приветствует единогласно принятую резолюцию 2375 (2017) в ответ на шестое ядерное испытание, проведенное Корейской Народно-Демократической Республикой. Мы высоко оцениваем решительную руководящую роль Соединенных Штатов, которая сделала возможным ее принятие.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить солидарность Украины с народом и правительством Соединенных Штатов в связи с шестнадцатой годовщиной террористического акта, совер-

шенного 11 сентября. Горжусь тем, что в 2001 году, будучи непостоянным членом Совета, Украина содействовала реагированию Совета Безопасности на этот чудовищный террористический акт, предоставив, в том числе, помещение в нашей Постоянной миссии для проведения срочных консультаций Совета.

Развитие ракетно-ядерной программы Северной Кореи стало крупнейшим вызовом режиму нераспространения ядерного оружия в наше время. Кроме того, растущая милитаризация уже серьезно повлияла и продолжает угрожающе влиять на жизнь населения Корейской Народно-Демократической Республики. Помимо постоянного отвлечения ресурсов от удовлетворения насущных потребностей человека на создание своего ядерного арсенала, Корейская Народно-Демократическая Республика до сих пор успешно обходила санкции. Поэтому мы полностью поддерживаем введение новых решительных мер в отношении северокорейского режима и ужесточение уже имеющихся условий и ограничений. Наше сегодняшнее решение четко свидетельствует о том, что в своем реагировании на ядерную угрозу на Корейском полуострове и в намерении избежать негативных последствий для населения Северной Кореи Совет по-прежнему сплочен и решителен.

Я хотел бы подчеркнуть определяющее значение полного и всестороннего выполнения всеми государствами — членами Организации Объединенных Наций всех резолюций Совета Безопасности по Корейской Народно-Демократической Республике, призванных предотвратить опасность дальнейших провокаций и пресечь необузданные ракетно-ядерные амбиции Пхеньяна.

Украина проголосовала в поддержку этой резолюции в уверенности, что все ответственные члены международного сообщества должны сделать все возможное, чтобы восстановить уважение к международным законам и найти решения, позволяющие устранить самую серьезную угрозу глобальному миру и безопасности.

Г-н Росселли (Уругвай) (*говорит по-испански*): Уругвай проголосовал за резолюцию 2375 (2017) и приветствует ее единогласное принятие Советом Безопасности. За 21 месяц нашего членства в Совете Безопасности это уже пятая принятая нами резолюция, посвященная введению санкций в отношении Северной Кореи. И в пятый раз моя делегация подчеркивает, что определяющим фактором устранения серьез-

ной угрозы международному миру и безопасности в результате неоднократных нарушений резолюций Совета Северной Кореей являются действия Совета Безопасности и единство его членов. Кроме того, и тоже в пятый раз, наша страна напоминает, что ядерные испытания и запуски баллистических ракет на Корейском полуострове ведут к усилению нестабильности и напряженности в регионе и постоянно провоцируют международное сообщество. Также вот уже в пятый раз Уругвай заявляет, что правительству Северной Кореи настоятельно необходимо выполнить резолюции Совета Безопасности и прекратить свои ракетно-ядерные программы. Уругвай вновь, вот уже в пятый раз, настоятельно призывает эту страну полностью и поддающимся проверке и необратимым образом отказаться от ее ядерной программы и немедленно прекратить любую связанную с ней деятельность, в том числе пуски с использованием технологии баллистических ракет и другие провокационные акты.

Санкции представляют собой не что иное, как средство убедить правительство Северной Кореи сесть за стол переговоров. Необходимо прилагать усилия к тому, чтобы как можно скорее начать устойчивый и ориентированный на достижение конкретных результатов диалог. Разрешения северокорейской проблемы удастся добиться исключительно посредством диалога и дипломатии и в рамках такой международной стратегии, которая будет подразумевать твердое обязательство всех стран обеспечить надлежащее и эффективное осуществление введенных Советом Безопасности санкций.

Наконец, также уже в пятый раз, мы заявляем о нашей непоколебимой приверженности дальнейшей работе на благо такого мирного, дипломатического и политического решения, посредством которого удастся добиться денуклеаризации Корейского полуострова.

Г-н Карди (Италия) (*говорит по-английски*): Италия приветствует единогласное принятие резолюции 2375 (2017). Мы благодарим Соединенные Штаты за их ведущую роль в этом процессе, выполняемую ими с надлежащим чувством настоятельной необходимости, и за проведение переговоров в духе транспарентности — это заслуживает высокой оценки ввиду ограничений, обусловленных спровоцированной Северной Кореей сложной ситуацией.

Эта резолюция принята в уникальный момент существования угрозы международному миру и

безопасности, создающей весьма серьезные вызовы для региональной стабильности. Всего неделю назад Совет собрался (см. S/PV.8039) для того, чтобы осудить шестое ядерное испытание, проведенное режимом Корейской Народно-Демократической Республики после ряда все более безрассудных запусков ракет. Мы вновь заявляем о нашем решительном осуждении этих безответственных актов.

Все эти действия в своей совокупности составляют цикл беспрецедентных, умышленных и нагнетающих напряженность провокаций со стороны Северной Кореи, направленных против международного сообщества в целом и нацеленных на то, чтобы подорвать как основы глобального режима нераспространения, так и авторитет Совета. Мы вновь выражаем свою глубочайшую обеспокоенность дальнейшим развитием северокорейской ядерной и ракетной программы, которая представляет собой недопустимую угрозу глобального характера.

Сегодня мы снова заняли единую позицию, приняв меры в защиту нашей коллективной безопасности и для обеспечения того, чтобы угрозы со стороны северокорейского режима не остались без ответа. Принятая сегодня резолюция представляет собой сбалансированный текст, предусматривающий действенный и всеобъемлющий комплекс ограничительных мер, в котором учтены как гуманитарные соображения, так и необходимость добиться денуклеаризации Корейского полуострова с помощью процесса переговоров. В этих мерах находит свое отражение серьезность нынешней ситуации, и они представляют собой соразмерный и надлежащий ответ на нее.

Вместе с тем суть данной резолюции заключается не только в установлении более жестких санкций. Она также указывает тот политический путь, встав на который Северная Корея — если она решит это сделать — сможет вернуться в рамки международной законности и к иному порядку отношений с международным сообществом, с тем чтобы уладить проблему мирным путем.

Мы всецело поддерживаем содержащийся в резолюции и адресованный Корейской Народно-Демократической Республике призыв немедленно прекратить всю деятельность, связанную с созданием ядерного оружия и ракет, добиться убедительного прогресса в выполнении ее обязательства в отношении денуклеаризации и открыть путь к мирному решению проблемы путем конструктивных переговоров.

Мы также всецело разделяем обеспокоенность гуманитарной ситуацией в стране и согласны с необходимостью обеспечения того, чтобы эти новые санкции не повлекли за собой отрицательные последствия для нее. Нам нельзя забывать о том, что первой и главной жертвой амбиций режима, ведущих к его самоизоляции, является именно народ Северной Кореи. Поэтому международному сообществу надлежит и впредь оказывать помощь нуждающимся.

И наконец, мы в своем качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1718 (2006), будем и впредь уделять пристальное внимание всестороннему и эффективному соблюдению режима санкций всеми членами Организации Объединенных Наций.

Г-н Лю Цзеи (Китай) (*говорит по-китайски*): Третьего сентября Корейская Народно-Демократическая Республика, вопреки возражениям всего международного сообщества, провела еще одно ядерное испытание. Китайское правительство решительно возражает против таких действий и осуждает их.

Китай неизменно привержен делу денуклеаризации Корейского полуострова, обеспечения на полуострове мира и стабильности и разрешения данной проблемы посредством диалога и консультаций. В принятии сегодня Советом Безопасности резолюции 2375 (2017) проявились как общая приверженность этим трем целям, так и единая позиция международного сообщества, выступающего против развития Корейской Народно-Демократической Республики своего ядерного потенциала и потенциала баллистических ракет и за сохранение международного режима нераспространения.

Китай настоятельно призывает Корейскую Народно-Демократическую Республику внимательно прислушаться к прозвучавшим ожиданиям и воле международного сообщества относительно прекращения разработки этой страной ядерного оружия и ракет, эффективно соблюдать и выполнять резолюции Совета, прекратить любые дальнейшие испытания ядерного оружия и ракет и эффективно работать в целях денуклеаризации полуострова. В то же время в резолюции подтверждается необходимость сохранения мира и стабильности на полуострове и в Северо-Восточной Азии. В ней также содержится обязательство решить эту проблему мирными, дипломатическими и политическими средствами и выражается поддержка возобновления шестисторонних переговоров, а также

обязательства, озвученного в заявлении от 19 сентября 2005 года, и одновременно подчеркивается необходимость разрядки напряженности на полуострове. Всем сторонам следует эффективно и в полном объеме выполнять соответствующие закрепленные в резолюциях Совета Безопасности положения. Ядерная проблема на Корейском полуострове должна быть решена мирным путем. Надлежит принять комплексные меры для того, чтобы сбалансировать законные интересы в области безопасности всех сторон.

Китай прилагает неослабные усилия в целях денуклеаризации полуострова и поддержания там мира и стабильности. Четвертого июля Китай и Россия выступили с совместным заявлением по проблеме Корейского полуострова на основе предложения Китая об использовании подхода «параллельного продвижения» к денуклеаризации полуострова и подхода «двойного замораживания», в рамках которого к Корейской Народно-Демократической Республике обращается призыв прекратить свою ядерную и ракетную деятельность, а к Соединенным Штатам и Республике Корея — приостановить свои широкомасштабные военные учения, а также на основе предложения России о поэтапном подходе. Китай и Россия сформулировали «дорожную карту» для решения проблемы Корейского полуострова. Совместная китайско-российская инициатива реалистична и осуществима на практике. Ее цель заключается в том, чтобы устранить как симптомы, так и коренные причины этой ситуации, с тем чтобы способствовать мирному урегулированию ядерной проблемы на Корейском полуострове и поддержанию там мира и стабильности. В этой связи мы рассчитываем на позитивный отклик и поддержку соответствующих сторон.

Мы надеемся, что Соединенные Штаты учтут в своей соответствующей политике в отношении Корейской Народно-Демократической Республики недопустимость следующих четырех действий: недопустимость попыток сменить режим, недопустимость подстрекательств к развалу режима, недопустимость усилий по ускоренному объединению полуострова и недопустимость направления своих вооруженных сил к северу от 38-ой параллели.

Китай расположен по соседству с Корейским полуостровом. Мы неизменно привержены его денуклеаризации и выступаем против какой бы то ни было войны или хаоса на его территории. Усиление военного присутствия на Корейском полуострове противо-

речит достижению цели по денуклеаризации и достижению мира и стабильности.

Развертывание комплекса высотной зональной противоракетной обороны серьезно препятствует процессу достижения стратегического равновесия. Оно также подрывает стратегические интересы в области безопасности стран региона, в котором расположен и Китай. Китай настоятельно призывает соответствующие стороны остановить его развертывание и убрать все соответствующее оборудование. В настоящее время ситуация на Корейском полуострове крайне шекотлива, сложна и серьезна. Соответствующим сторонам следует сохранять спокойствие и избегать риторики или действий, которые могли бы обострить напряженность. Приоритетом в настоящее время является полное и неукоснительное осуществление соответствующих резолюций Совета Безопасности, и заинтересованные стороны должны возобновить переговоры как можно скорее, прилагать усилия к продвижению процесса денуклеаризации и поддерживать мир и стабильность на полуострове. Совет должен выполнить принятые им исторические обязательства в этой связи.

Китай будет и впредь содействовать развитию диалога и проведению консультаций, работать совместно со всеми заинтересованными сторонами и прилагать позитивные и конструктивные усилия, чтобы добиться надлежащего урегулирования на раннем этапе, устранить существующие на полуострове проблемы, достичь денуклеаризации и обеспечить долгосрочный мир и стабильность на полуострове.

Г-н Ског (Швеция) (*говорит по-английски*): Упорное попрание Северной Кореи международных норм и последовательное игнорирование резолюций Совета Безопасности ставит под угрозу жизни миллионов людей. Действия этой страны представляют угрозу не только для региона, но и для всех нас. Она представляет реальную угрозу международному миру и безопасности. Поэтому Швеция приветствует принятие сегодня резолюции 2375 (2017). В условиях дестабилизирующих действий со стороны Северной Кореи важно, чтобы Совет вновь объединил усилия и продемонстрировал готовность к принятию мер для выхода из самого опасного кризиса, с которым мы сталкиваемся сегодня.

Швеция вновь осуждает недавнее ядерное испытание Северной Кореи. Мы вновь настоятельно призываем Северную Корею прислушаться к решениям

Совета и призывам всего международного сообщества и прекратить провокации, выполнить свои международные обязательства, участвовать в конструктивном диалоге и отказаться от своих программ по созданию ядерного оружия и ракет полностью и поддающимся проверке и необратимым образом.

Сегодняшнее решение об ужесточении санкций имеет своей целью усилить давление на режим Северной Кореи и добиться изменения поведения. Для достижения этой цели санкции должны осуществляться в полном объеме. Необходимо активизировать усилия в этом направлении. Рекомендации Группы экспертов Комитету по санкциям должны быть выполнены. Все государства — члены Организации Объединенных Наций обязаны делать все от них зависящее для обеспечения эффективного функционирования режима санкций.

Однако одними только санкциями ситуацию на Корейском полуострове не разрешить, и нет приемлемого военного решения для выхода из этого кризиса. Ситуация должна быть мирно урегулирована дипломатическими и политическими средствами. Мы приветствуем содержащийся в резолюции призыв продолжать работу по уменьшению напряженности для улучшения перспектив достижения всеобъемлющего урегулирования. Таким образом, наряду с ужесточением санкций, решение о котором было принято сегодня, мы должны в срочном порядке предпринять активные, творческие дипломатические усилия, направленные на то, чтобы ослабить напряженность, укрепить доверие и предотвратить эскалацию, открыв путь для диалога по мирному и всеобъемлющему урегулированию.

Ясно, что для достижения долгосрочной цели настоятельно необходимо обеспечить региональную безопасность. Организация Объединенных Наций должна оказывать дополнительную поддержку, особенно в том, что касается деятельности по укреплению доверия в регионе, и мы должны изучить вопрос о том, как этому могут способствовать добрые услуги Генерального секретаря. Продолжающиеся провокации со стороны Северной Кореи, а также нынешняя конфронтационная риторика опасны и могут привести к непредвиденным последствиям. В ближайшей перспективе, пока напряженность продолжает расти, важнейшую роль играют межкорейские прямые каналы связи, которые могут позволить нам избежать недоразумений и просчетов. Как член Комиссии ней-

тральных стран по наблюдению мы призываем Северную Корею возобновить контакты на пограничной станции в Пханмунджоме.

Северокорейский режим вкладывает средства в дорогостоящие оружейные программы, демонстрируя при этом полное пренебрежение к благополучию собственного народа, который продолжает страдать от серьезных нарушений прав человека и тяжелой гуманитарной ситуации. Важно подчеркнуть, что целью мер, принятых сегодня или ранее, не является сдерживать или затруднять усилия Организации Объединенных Наций и ее партнеров по оказанию жизненно необходимой гуманитарной помощи. Важно также отметить, что с приближением суровой зимы в Северной Корее может потребоваться дополнительная поддержка и гуманитарные усилия.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Россия не приемлет претензий Корейской Народно-Демократической Республики на обретение статуса ядерной державы и поддержала все резолюции Совета Безопасности, требующие прекращения ракетно-ядерных программ Пхеньяна в интересах денуклеаризации Корейского полуострова. Соответственно, мы поддерживали и поддерживаем введенные этими резолюциями санкции, нацеленные на то, чтобы побудить Корейскую Народно-Демократическую Республику выполнять требования Совета Безопасности.

Это в полной мере касается и требований резолюции 2371 (2017), хотя при ее принятии мы подчеркивали, что меры финансово-экономического давления на руководство Корейской Народно-Демократической Республики практически исчерпаны и дальнейшие рестрикции могут быть равносильны попытке удушения ее экономики, введения тотальной блокады страны и провоцирования глубокого гуманитарного кризиса. Иными словами, речь уже идет не о перекрытии каналов подпитки запрещенной ракетно-ядерной деятельности, а о нанесении неприемлемого ущерба ни в чем неповинному гражданскому населению.

При этом мы предлагали разумную и реалистичную альтернативу ультимативной логике санкций, не раз доказавшей свою несостоятельность. Альтернатива заключается в том, чтобы начать выполнять не только санкционные разделы упомянутых решений Совета Безопасности, но и те их положения, которые призывали к мирному политико-дипломатическому урегулированию ядерной проблемы Корейского полуострова через диалог и

переговоры. Такие положения содержатся во всех резолюциях Совета Безопасности. Их игнорирование означает прямое нарушение достигнутых в Совете консенсусных договоренностей.

Более того, нежелание авторов включить в текст резолюции идеи о задействовании добрых услуг и посреднического потенциала Генерального секретаря вместе с отказом подтвердить в резолюции известное заявление государственного секретаря Соединенных Штатов Америки Тиллерсона по «четырем нет» — отсутствию планов по началу войны, смене режима, насильственного объединения двух Корей и нарушения 38-й параллели — вызывает у нас серьезные вопросы, на которые мы пока так и не получили ответов.

Россия, как подчеркнул президент Путин 5 сентября в Китае, решительно осуждает очередной провокационный шаг Пхеньяна — осуществленное 3 сентября ядерное испытание, — однако убеждена в том, что отвести сгущающуюся угрозу от Корейского полуострова можно не все новыми санкциями, а исключительно политическими методами. Именно такой подход предложили Россия и Китай, выдвинув в совместном заявлении от 4 июля «дорожную карту» поэтапного продвижения к урегулированию, начиная с шагов по деэскалации и обоюдному снижению напряженности с последующей реализацией мер укрепления доверия и создания условий для возобновления переговорного процесса. Считаю крупной ошибкой недооценку этой российско-китайской инициативы. Она остается на столе Совета Безопасности, и мы будем настаивать на ее рассмотрении.

Мы поддержали сегодня резолюцию 2375 (2017), поскольку, при всей нашей убежденности в бесперспективности линии на бесконечное принуждение и отказ от диалога, оставлять ядерное испытание без жесткой реакции считаем неправильным.

При этом мы сразу же подчеркнули, что реакция Совета Безопасности должна быть выверенной, учитывающей гуманитарные аспекты ситуации в Северной Корее, законные интересы гражданского населения и отвечающие этим интересам конкретные сферы двусторонних отношений Пхеньяна с зарубежными партнерами, никак не связанные с ракетно-ядерными испытаниями.

В ходе работы над резолюцией многие наши коллеги утверждали, что данная резолюция станет про-

логом работы по политическому урегулированию. Мы хотели бы в ближайшее время убедиться в этом и призываем всех членов Совета Безопасности и всех членов Организации Объединенных Наций предпринять конкретные усилия не на словах, а на деле по поиску путей политико-дипломатического урегулирования проблемы Корейского полуострова.

Г-н Сек (Сенегал) (*говорит по-французски*): Делегация Сенегала приветствует единогласное принятие 15 членами Совета Безопасности резолюции 2375 (2017) о нераспространении ядерного оружия в Корейской Народно-Демократической Республике. Она также высоко оценивает конструктивный дух, царивший на переговорах и в процессе принятия этой резолюции, куратором которой является делегация Соединенных Штатов.

С учетом того, что Совет Безопасности несет главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности, и в соответствии с многочисленными резолюциями, принятыми им по этому вопросу, Совет должен был отреагировать с помощью дополнительных мер, существенно укрепляющих те, которые уже действуют. Такая решительная реакция является вполне оправданной, поскольку режим Корейской Народно-Демократической Республики продолжает свои незаконные военные действия, грубо нарушая резолюции Совета Безопасности и резолюции о нераспространении. Его ядерная программа создает прямую угрозу для авиационной безопасности и безопасности миллионов людей, которые живут, работают и совершают поездки в этом регионе, поскольку Корейская Народно-Демократическая Республика не направила никакого предупреждения или уведомления о пусках и испытаниях водородной бомбы 3 сентября, ставших причиной землетрясения, которое также было зафиксировано в соседних странах.

Делегация Сенегала хотела бы подчеркнуть, что этот комплекс адресных мер, совершенно обоснованно принятых в ответ на угрозу в связи с программой Корейской Народно-Демократической Республики по баллистическим ракетам, должен быть реализован на практике в рамках глобальных и политических стратегий, призванных побудить стороны приступить к диалогу в целях денуклеаризации Корейского полуострова при поддержке со стороны международного сообщества. В этой связи я хотел бы вновь подтвердить поддержку нашей страной мирного урегулирования этого вопроса.

Призываю Совет сохранять единство в отношении возобновления шестисторонних переговоров для достижения такой цели, как поддающаяся проверке денуклеаризация Корейского полуострова, что позволит обеспечить мирное сосуществование стран и народов региона. К счастью, сильной стороной принятой сегодня резолюции является то, что пункты 28, 29 и 30 резолюции 2370 (2017) закладывают основу для успешного политического урегулирования. Теперь мы должны оказаться на высоте поставленных задач и обеспечить выполнение этой резолюции. Как отметил в ходе консультаций Постоянный представитель Италии в своем качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1718 (2006), для ее осуществления предстоит сделать еще очень многое.

Г-н Абулатта (Египет) (говорит по-арабски): Египет проголосовал за резолюцию 2375 (2017) с учетом своей недвусмысленной принципиальной приверженности Договору о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО), а также уважения к авторитету и роли Совета Безопасности в поддержании международного мира и безопасности. Египет хотел бы показать пример серьезного реагирования на любую угрозу режиму ДНЯО без каких-либо двойных стандартов.

Египет вновь призывает Корейскую Народно-Демократическую Республику прекратить продолжающиеся нарушения резолюций Совета Безопасности. Мы еще раз призываем ее присоединиться к ДНЯО в качестве безъядерного государства. Мы просим ее прислушаться к неоднократным призывам вернуться к диалогу и переговорам по денуклеаризации Корейского полуострова в целях установления прочного мира между двумя Кореями. Египет настоятельно призывает Корейскую Народно-Демократическую Республику незамедлительно прекратить любые действия, которые могут подорвать региональную безопасность в Северо-Восточной Азии или международный мир и безопасность. При этом мы исходим из нашего понимания характера систематических нарушений Северной Кореей резолюций Совета Безопасности, что создает угрозу международному и региональному миру и безопасности. Они представляют серьезную угрозу безопасности в регионе Северо-Восточной Азии.

Египет вновь заявляет о своем самом решительном осуждении всех нарушений со стороны Северной Кореи. Мы поддерживаем неизменную роль Совета Безопасности в выполнении своей ответственности. Египет вновь призывает все заинтересованные сторо-

ны стремиться к мирному урегулированию положения на Корейском полуострове в соответствии с положениями резолюций Совета Безопасности, включая возобновление шестисторонних переговоров. Это позволило бы преодолеть нынешнюю тупиковую ситуацию, которая лишь подпитывает напряженность и ведет к обострению конфликта. Египет вновь подтверждает необходимость учета гуманитарных соображений и потребностей при осуществлении нами принятых сегодня жестких мер.

В заключение Египет высоко оценивает все конструктивные идеи и инициативы, направленные на основанное на переговорах урегулирование этого кризиса, негативные последствия которого носят далеко идущий характер и не ограничиваются регионом Северо-Восточной Азии. Египет поддерживает ключевую роль Организации Объединенных Наций в усилиях по поощрению политико-дипломатического решения и призывает международное сообщество и Совет Безопасности сохранять единство и проявлять необходимую мудрость при урегулировании этого кризиса.

Г-н Умаров (Казахстан) (говорит по-английски): Казахстан приветствует единодушную решимость членов Совета призвать Северную Корею отказаться от своей ядерной программы, что было продемонстрировано принятием резолюции 2375 (2017), в которой вводится более жесткий и широкий режим санкций. Мы сожалеем о том, что Корейская Народно-Демократическая Республика продолжает постоянно нарушать резолюции Совета Безопасности, что неизбежно ведет ко все более серьезным последствиям для страны и ее руководства. Несмотря на настоятельные призывы международного сообщества и неприятие ее провокационных действий, Корейская Народно-Демократическая Республика по-прежнему последовательно развивает свой ракетно-ядерный потенциал, создавая угрозу для мира и дестабилизируя ситуацию в регионе Юго-Восточной Азии и во всем мире. Поэтому речь идет не о виртуальной, а о реальной угрозе для населения соседних и других государств.

После целой серии пусков усовершенствованных баллистических ракет Корейская Народно-Демократическая Республика вновь потрясла мир, проведя чудовищное ядерное испытание. Безответственная политика Корейской Народно-Демократической Республики негативно сказывается на глобальном процессе ядерного нераспространения и подрывает наши

коллективные усилия, направленные на обеспечение безъядерного будущего для планеты. Будучи страной, которая серьезно пострадала от ядерных испытаний, Казахстан решительно выступает против таких ужасных нарушений. Мы твердо убеждены в том, что в XXI веке нет места ядерным испытаниям.

Исходя из своей принципиальной позиции, Казахстан поддерживает новую резолюцию в надежде на то, что она направит четкий и решительный сигнал Пхеньяну о неприятии мировым сообществом ядерной политики Северной Кореи. Надеемся, что Пхеньян прислушается к этому призыву и примет соответствующие меры. Резолюция предусматривает введение жестких санкций, с тем чтобы убедить Пхеньян изменить свою позицию и вступить на путь к безъядерному будущему. В то же время она также оставляет возможность для возобновления диалога — если Северная Корея действительно этого захочет.

Мы вновь призываем Корейскую Народно-Демократическую Республику прислушаться к призыву всего человечества и вступить на путь благоразумия и диалога.

Г-н Льюрентти Солис (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Боливия вновь самым решительным образом осуждает ядерные испытания и испытания баллистических ракет, проведенные Корейской Народно-Демократической Республикой. Мы вновь призываем эту страну отказаться от своей программы испытаний ядерного оружия и баллистических ракет всеобъемлющим, поддающимся проверке и необратимым образом и соблюдать положения соответствующих резолюций Совета Безопасности. Будучи участником первой в мире зоны, свободной от ядерного оружия, — в соответствии с Договором о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне, известного как Договор Тлателолко, — Боливия проголосовала за резолюцию 2375 (2017). При этом мы исходили из того, что наше государство придерживается миролюбивой позиции и отвергает разработку и производство ядерного оружия как грубое нарушение соответствующих международных договоров по этому вопросу, прав человека и права на саму жизнь.

Мы считаем, что санкции не должны быть самоцелью. Они должны использоваться для того, чтобы привести стороны за стол переговоров, при этом в данном случае всегда необходимо учитывать гуманитарную ситуацию населения Северной Ко-

реи. Одними только санкциями этой проблемы не решить. В отсутствие политических и дипломатических решений мы имели бы дело с коллективным провалом усилий Совета Безопасности.

В этой связи в соответствии с положениями пункта 27 резолюции 2371 (2017) Боливия предлагает, чтобы Совет Безопасности как можно скорее приступил к работе для того, чтобы вернуть стороны за стол переговоров и возобновить шестисторонние переговоры. Мы настоятельно призываем избегать любых провокационных или односторонних актов, либо каких-либо других действий, противоречащих международному праву или целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций. Мы вновь выражаем нашу поддержку китайской инициативы «двойного замораживания», которая направлена на одновременное замораживание действий на Корейском полуострове, а также российско-китайской инициативы и «дорожной карты», которая в настоящее время является единственным конкретным предложением, направленным на урегулирование сложившейся ситуации.

И наконец, Боливия настоятельно призывает все заинтересованные стороны исключить любое военное решение или угрозу применения силы и вернуться к переговорам с целью достижения мирного, дипломатического и политического решения, которое приведет к денуклеаризации Корейского полуострова.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Эфиопии.

Мы приветствуем единогласное принятие резолюции 2375 (2017), являющейся, по нашему мнению, надлежащим ответом Совета Безопасности на серию провокационных действий Корейской Народно-Демократической Республики, которые представляют собой опасную эскалацию ситуации на Корейском полуострове. В результате самых последних действий Корейской Народно-Демократической Республики ситуация стала еще более опасной. Крайне важно, чтобы мы продолжали сохранять единство в Совете по этому очень серьезному вопросу, который легко может выйти из-под контроля со всеми вытекающими из этого последствиями. В принятой только что резолюции это должным образом учитывается, в ней подчеркивается обеспокоенность в связи с тем, что развитие событий на Корейском полуострове может иметь опасные, широкомасштаб-

ные последствия для региональной безопасности. Мы рады, что именно этим осознанием объясняется единство внутри Совета, которое мы по-прежнему наблюдаем. Это было убедительно продемонстрировано результатами переговоров, и данная резолюция является подтверждением этому.

Мы считаем, что не может быть военного решения кризиса на Корейском полуострове, и надеемся, что эта резолюция и единство членов Совета будут способствовать изысканию всеобъемлющего дипломатического решения, что в достаточной мере подчеркивается в этой резолюции. Необходимо приложить все усилия для обеспечения того, чтобы это произошло как можно скорее, поскольку альтернатива мирному урегулированию кризиса, — мягко говоря, — вряд ли приемлема.

В заключение моего краткого выступления позвольте мне выразить признательность за гибкость, продемонстрированную всеми теми, кто принимал активное участие в доработке этой резолюции, а также за проявленную мудрость, которая столь очевидна в конечном результате.

Сейчас я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета Безопасности.

Слово предоставляется представителю Республики Корея.

Г-н Чхо Дэ Юл (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас за созыв сегодняшнего заседания в продолжение нашей дискуссии (см. S/PV.8039) на прошлой неделе в связи с проведенным Северной Кореей 3 сентября шестым ядерным испытанием. Я весьма признателен за возможность принять участие в этой важной дискуссии.

Республика Корея приветствует и полностью поддерживает принятие резолюции 2375 (2017), которой вводятся новые серьезные санкционные меры в отношении Северной Кореи в ответ на ее самые мощные на сегодняшний день ядерные испытания, проведенные вопреки неоднократным предупреждениям международного сообщества. Мы высоко ценим руководящую роль Соединенных Штатов, которая имела решающее значение для принятия этой резолюции. Мы знаем, насколько трудно добиться такого значительного результата на основе переговоров в течение одной недели. Мы также признательны другим чле-

нам Совета Безопасности, особенно Китаю и России, за их сотрудничество, без которого принятие этой сегодняшней резолюции было бы невозможным.

Столь быстрое единогласное принятие этой резолюции отражает не только осознание Советом Безопасности неотложной необходимости решения ядерной проблемы, связанной с Северной Кореей, но и поистине серьезную ситуацию на Корейском полуострове, вызванную этим не имеющим оправданий актом, грубо нарушающим международные нормы и обязательства. Эта резолюция включает самые решительные из когда-либо принимавшихся меры, направленные против Северной Кореи. Мало того, что поставки нефти в Северную Корею будут значительно сокращены, но Северная Корея также лишится двух своих самых значительных источников дохода, а именно доходов от экспорта текстильных изделий и поступлений от граждан, работающих за рубежом. Мы считаем, что эти меры, если они будут полностью реализованы, значительно уменьшат возможности Северной Кореи по дальнейшей разработке ядерного оружия. Эта резолюция также является четким предупреждением Пхеньяну о том, что пора остановиться. Дальнейшее продвижение по этому неверному пути только углубит его изоляцию, создаст серьезную угрозу для его политической стабильности и будет препятствовать экономическому развитию страны. Северная Корея этого, разумеется, не желает, однако именно с этим она, несомненно, столкнется, если немедленно не изменит своего курса.

Введя самые чувствительные и решительные меры в этой новой резолюции, международное сообщество подтвердило свою неизменную приверженность сохранению единой позиции в отношении прекращения дальнейшей разработки Северной Кореей ядерного оружия. Наша цель состоит не в том, чтобы поставить Северную Корею на колени, а в том, чтобы достичь мирного решения ядерной проблемы Северной Кореи. В нынешних условиях, когда Северная Корея категорически отказывается вести какой-либо диалог с какой бы то ни было страной в мире, просто не существует никаких реальных вариантов для того чтобы заставить Пхеньян вернуться за стол переговоров в целях денуклеаризации, помимо расширения санкций. Более решительные экономические санкции, несомненно, являются единственным доступным дипломатическим средством достижения этой цели в сложившихся условиях.

Таким образом, чтобы заставить Северную Корею отказаться от своих иллюзий в отношении возможности стать ядерным государством, я призываю всех членов международного сообщества к полному и тщательному осуществлению мер, изложенных во

всех соответствующих резолюциях Совета Безопасности, включая принятую сегодня резолюцию 2375 (2017). И тогда на этот раз санкции действительно станут болезненным ударом для Пхеньяна.

Заседание закрывается в 19 ч. 20 м.